

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 8 ноября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
08.11.2018 Под Петербургом рабочий без страховки сорвался с 11 этажа.....	3
СОКРАЩЕНИЯ	3
08.11.2018 Подмосковный медицинский профсоюз сообщил о массовом увольнении врачей высокой квалификации	3
08.11.2018 Меткомбинат в Волгограде признан судом банкротом	3
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	4
08.11.2018 Саратовская область стала лидером в ПФО по трудоустройству инвалидов - власти	4
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	5
07.11.2018 Госинспекция труда Чувашии оштрафовала владельца маршрутки после ДТП с 11 погибшими.....	5
07.11.2018 Енот напал на сотрудницу нижегородского контактного зоопарка (Расследование ГИТ).....	5
07.11.2018 Усинскому рабочему выплатили <незапланированную> зарплату (Проверка ГИТ)	6
ПРОФСОЮЗЫ	6
08.11.2018 ФНПР проведет всероссийский опрос о профсоюзах.....	6
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	7
08.11.2018 Способы подтягивают к потребностям. Минэкономики добивается от ведомств конкретики в исполнении нацпроектов.....	7
08.11.2018 Эксперты назвали Санкт-Петербург лидером по числу протестов.....	8
08.11.2018 Вострецов предложил доверить охрану школ Росгвардии.....	10
08.11.2018 Сотрудников Росгвардии не хватит для всех школ, считает эксперт.....	11
07.11.2018 Госдума повышает порог для удержания долгов из зарплат и стипендий.....	11
07.11.2018 СФ ратифицировал протокол об актуализации Конвенции о принудительном труде	12
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	12
07.11.2018 Госдума проведет парламентские слушания по развитию профобразования в РФ -Володин	12
07.11.2018 Топилин расскажет о реализации законов о пенсиях на правчесе в Госдуме в весеннюю сессию	13



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.11.2018

Под Петербургом рабочий без страховки сорвался с 11 этажа...

Рабочий без страховки сорвался с 11 этажа стройки в Сестрорецке.

Как сообщает изданию iReactor источник в правоохранительных органах, накануне, 7 ноября, приблизительно в 20 часов 10 минут по Мск в ГУ МВД поступило сообщение, что в Ленинградской области в городе Сестрорецк строитель упал с 11 этажа на 4.

Выехавшие на место сотрудники полиции обнаружили на выступе 4 этажа террасы труп рабочего, уроженца Киргизии 1997 года рождения. Погибший проводил высотные работы по ремонту фасада здания на террасе дома в качестве альпиниста на высоте 11 этажа без страховки.

Со слов очевидцев, на высоте мужчина находился один, самостоятельно выпав из самодельной люльки, представляющей из себя деревянную конструкцию, потеряв равновесие. В настоящее время правоохранители проводят проверку по факту инцидента.

<https://inforeactor.ru/region/spb/190541-pod-peterburgom-rabochii-bez-strakhovki-sorvalsyu-s-11-etazha>

СОКРАЩЕНИЯ

08.11.2018

Подмосковный медицинский профсоюз сообщил о массовом увольнении врачей высокой квалификации
Медицинский профсоюз «Альянс врачей» рассказал о **массовом увольнении** квалифицированных врачей из районной клинической больницы подмосковного города Видное

Медицинский профсоюз «Альянс врачей» рассказал о **массовом увольнении** квалифицированных врачей из районной клинической больницы подмосковного города Видное.

Главврач больницы Виктор Барсук объявил об оптимизации, после чего закрылось детское инфекционное отделение, а также были уволены квалифицированные врачи.

Заместитель Видновской РКБ Лариса Волощук сообщила, что за короткий период было уволено более ста медработников, а корпус детского инфекционного отделения отдали чиновникам.

В РКБ в Видном также возникли проблемы с лекарствами. Пациенты рассказывают, что больница предоставляет им только капельницы и инъекции, а все остальные лекарства они покупают на свои деньги.

Главврач Виктор Барсук на просьбу представителей профсоюза прокомментировать ситуацию в медицинском учреждении вызвал полицию и заявил, что пожалуется в ФСБ.

<http://og.ru/society/2018/11/08/100260>

08.11.2018

Меткомбинат в Волгограде признан судом банкротом

Арбитражный суд Волгоградской области в четверг **признал банкротом** волгоградский металлургический комбинат (ВМК) "Красный Октябрь", передает корр. ТАСС из зала суда.



"Признать должника банкротом ввести процедуру конкурсного производства на шесть месяцев. В заседании объявляется перерыв для выбора СРО (саморегулируемой организации)," - сказала судья.

В ходатайстве о прекращении производства по делу и отложении слушаний представителям предприятия суд отказал.

По данным Федеральной налоговой службы, выступившей инициатором банкротства, текущая задолженность "Красного Октября" по налоговым платежам составляет 130 млн рублей.

Судебное заседание о рассмотрении вопроса о продлении конкурсного производства суд назначил на 7 мая.

Позиции сторон

В ходе судебного заседания в четверг представители компании заявили ходатайство о прекращении производства по делу, так как, по их словам, они выполнили обязательства и выплатили все долги, заявленные в иске ФНС.

Представитель налоговой инспекции подтвердила свое требование о признании предприятия банкротом в связи с тем, что его общая задолженность "по итогам 2017 года составила более 8,5 млрд рублей и задолженность, согласно анализу финансово-хозяйственной деятельности, наращивается, в том числе, по налоговым сборам". На данный момент налоговая задолженность предприятия составляет 130 млн рублей, уточнила она.

По данным пресс-службы "Красного Октября", на комбинате работают порядка 3 тыс. человек, задолженностей по заработной плате нет, увольнения рабочих также не планируются.

Судебные тяжбы о банкротстве

В августе 2016 года суд по иску Альфа-банка ввел в отношении комбината "Красный Октябрь" процедуру наблюдения. Сумма задолженности перед банком составляла 1,3 млрд рублей. Позднее Альфа-банк уступил право требования об уплате долга предприятием его владельцу - швейцарской компании Red October International. В апреле прошлого года суд утвердил мировое соглашение между должником и кредитором. Однако уже осенью того же года иск о банкротстве к предприятию предъявила инспекции ФНС № 2 по Волгоградской области.

Владельцем ВМК "Красный Октябрь" является Дмитрий Герасименко. Ему предъявлены обвинения по статье 201 УК РФ "Злоупотребление полномочиями" и статье 160 УК РФ "Присвоение или растрата". Ранее сообщалось, что суд заочно арестовал его. Кроме того, он объявлен в международный розыск в рамках расследования уголовного дела о незаконном выводе активов на сумму более 6 млрд рублей.

В ноябре прошлого года по скайпу с Кипра Герасименко дал пресс-конференцию, на которой заявил, что, если арест с имущества и акций предприятия не будет снят, "Красному Октябрю" не на что будет установить новое оборудование газоочистки за 2 млрд рублей. Газоочистное оборудование стоимостью порядка 12 млн евро ВМК приобрел несколько лет назад. Оно до сих пор не установлено, жалобы на дым рыжего цвета, регулярно появляющийся над предприятием, постоянно поступают от местных жителей в различные надзорные органы.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.11.2018

Саратовская область стала лидером в ПФО по трудоустройству инвалидов - власти

Саратовская область стала лидером в Приволжском федеральном округе (ПФО) по трудоустройству людей с инвалидностью, в целом по России регион занял второе место. Об этом сообщила в интервью ТАСС первый заместитель министра занятости, труда и миграции региона Наталья Жуковская.



"По данным мониторинга Минтруда России, Саратовская область заняла первое место в ПФО и второе место из <...> регионов России по доле трудоустроенных граждан с инвалидностью, обратившихся в целях поиска подходящей работы. Доля трудоустроенных в регионе составляет 84,9%, что выше среднероссийского показателя на 32,3%", - сказала Жуковская.

Она уточнила, что только в этом году через центры занятости населения на работу уже удалось устроить более 1500 граждан с инвалидностью. Таких показателей удалось добиться, в том числе, за счет активного сотрудничества с работодателями.

"Чтобы стимулировать работодателей, министерство, центры занятости населения организуют трудоустройство граждан с инвалидностью с возмещением затрат работодателей на оборудование рабочих мест для граждан с ограниченными возможностями", - отметила Жуковская.

Собеседница агентства добавила, что также практикуются стажировки для молодых людей с инвалидностью на самых разных предприятиях. Кроме того, у специалистов с ограниченными возможностями есть возможность при необходимости пройти переобучение или повысить квалификацию за счет средств областного бюджета. Познакомиться с вакансиями, а также пообщаться с работодателями и презентовать себя в качестве специалиста граждане с ограниченными возможностями могут на ярмарках вакансий, днях кадровика.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.11.2018

Госинспекция труда Чувашии оштрафовала владельца маршрутки после ДТП с 11 погибшими

Государственная инспекция труда Чувашии привлекла к административной ответственности компанию "УМ-ТУС", маршрутка которой попала в ДТП на трассе 11 октября. Об этом говорится в сообщении ведомства.

Авария произошла на 647-м километре трассы М7 в Чувашии. Столкнулись микроавтобус и самосвал, погибли 11 человек, госпитализированы шесть пассажиров микроавтобуса, травмы получили также водители микроавтобуса и самосвала. Возбуждены два уголовных дела, предполагаемый виновник ДТП арестован 12 октября на два месяца.

"За допущенные нарушения юридическое лицо ООО "УМ-ТУС" привлечено к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, частям 1, 2, 3 и 4 статьи 5.27.1 КоАП РФ ("Нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права", "Нарушение государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации"). Наложен административный штраф на общую сумму 1,5 млн рублей", - уточняется в сообщении.

В информации ведомства отмечается, что в ходе внеплановой проверки, организованной после ДТП на трассе Москва - Уфа, было выявлено 68 нарушений. "На устранение данных нарушений выдано предписание. <?> Решается вопрос о привлечении к административной ответственности должностных лиц", - резюмируется в сообщении.

ТАСС - Российские новости

07.11.2018

Енот напал на сотрудницу нижегородского контактного зоопарка (Расследование ГИТ)

В вольере енот покусал 19-летнюю девушку

Енот покусал 19-летнюю сотрудницу контактного зоопарка ООО "Наша ферма" в торговом центре "Рио" в Нижнем Новгороде, сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.



Несчастный случай произошел в марте 2018 года, однако он был скрыт и выявлен позже в ходе проверки. Установлено, что девушка, проработавшая в зоопарке меньше месяца, вошла в клетку с енотом, чтобы налить ему воды. В вольере енот перегородил ей выход и начал рычать, тогда по совету более опытных коллег сотрудница несколько раз ударила животное рукой по морде, чтобы успокоить. После этого енот набросился на девушку и покусал за кисти и предплечья. Сотрудница получила легкие травмы, состояния опьянения врачи у нее не выявили.

По данным инспекции, причиной несчастного случая стали недостатки в организации и проведении подготовки работников. Техника безопасности при обращении с животными не была отражена в инструкции по охране труда.

В отношении ООО "Наша ферма" возбуждено административной дело, работодатель должен устраниить нарушения.

<http://www.nn.aif.ru/society/details/enot napal na sotrudnicu nizhegorodskogo kontaktnogo zoo parka>

07.11.2018

Усинскому рабочему выплатили <незапланированную> зарплату (Проверка ГИТ)

Госинспекция труда в Коми провела внеплановую проверку в ООО <Мастер-Нефть> и обнаружила, что организация нарушила права одного из работников. Ранее **инспекция труда** уже была с проверкой в <Мастер-Нефть> и выдала предписание, которое вернулась проверить сейчас.

В ходе проверки специалисты обнаружили, что одному из работников организации не была оплачена работа в выходные и праздничные дни. После проверки работодателю пришлось выплатить сверхурочные в размере 47966,75 рублей.

В настоящее время инспекция проводит еще одну подобную проверку в ООО ЧОО <Охрана-Сервис> по вопросу оплаты труда.

Наш новый Север (Усинск)

ПРОФСОЮЗЫ

08.11.2018

ФНПР проведет всероссийский опрос о профсоюзах

Генеральный совет ФНПР на своем заседании 31 октября определил задачи профсоюзов в связи с изменениями российского законодательства.

Лидер Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков в своем выступлении затронул такие болезненные темы, как повышение пенсионного возраста, увеличение НДС, низкие доходы населения. По мнению председателя ФНПР, стратегические документы развития страны на период до 2024 года, принятые правительством, не только подстегнут инфляцию, но и сократят платежеспособность населения. При этом достижение таких ключевых социальных целей, намеченных президентом, как обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан и снижение в два раза уровня бедности, принятыми документами не предусмотрено. Более того, в них не содержится мер по модернизации производства, обеспечению льготного кредитования реального сектора экономики и развитию человеческого капитала.

Решение о повышении пенсионного возраста принято вопреки аргументированной позиции ФНПР. По мнению профсоюзов, совершенствование пенсионной системы должно проводиться только на основе серьезных комплексных социально-экономических преобразований, развития рынка труда, политики заработной платы и реформирования производства. Эта позиция, подчеркивалась на заседании, последовательно доводилась до органов власти и



социальных партнеров. Она не изменилась и в настоящее время, после принятия федерального закона. Членские организации ФНПР в ходе коллективных действий потребовали от органов власти всех уровней разработать комплекс мер по обеспечению реализации прав пенсионеров, лиц предпенсионного возраста, а также молодежи с учетом рисков, связанных с пенсионной реформой.

Выступая в рамках дискуссии по докладу, заместитель министра труда и социальной защиты Любовь Ельцова, председатель Фонда социального страхования Андрей Кигим и председатель Пенсионного фонда Антон Дроздов рассказали о своем видении сегодняшних проблем социально-трудовых отношений в стране.

На заседании утвержден комплекс мер, направленных на защиту социально-трудовых прав работников в текущих условиях, на снижение негативных последствий в связи с повышением пенсионного возраста.

Кроме того, Генеральный совет ФНПР обратил особое внимание на необходимость организационного и кадрового укрепления профсоюзов. Михаил Шмаков предложил провести всероссийский опрос о мерах по повышению авторитета профсоюзов в обществе и трудовых коллективах. С какими политическими партиями профсоюзам сотрудничать? Предполагает ли это сотрудничество конкретные взаимные обязательства? Какие формы протестных акций поддерживают члены профсоюзов? Нужно ли создавать забастовочные, информационные и прочие фонды? Эти и другие вопросы могут стать предметом коллективного обсуждения.

<http://www.ug.ru/archive/76664>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.11.2018

Способности подтягивают к потребностям. Минэкономики добивается от ведомств конкретики в исполнении нацпроектов

Как стало известно “Ъ”, Минэкономики запросило у коллег по правительству планы достижения национальных целей майского указа Владимира Путина. Они должны описывать траектории выхода к 2024 году на целевые показатели указа, имеющиеся инструменты и риски отклонений от расчетов. Само ведомство, в частности, готовит план по вхождению РФ в пятерку крупнейших экономик мира. Эту работу курирует первый вице-премьер Антон Силуанов, что дает Минэкономики возможность получить данные для оценки исполнимости всех нацпроектов, а также корректировать планы коллег.

По словам источников “Ъ” в Белом доме, письмо главы Минэкономики Максима Орешкина (со ссылкой на поручение первого вице-премьера Антона Силуанова) в начале ноября разослано во все федеральные ведомства. Министерство просит коллег не позднее 8 ноября рассмотреть проект плана достижения двух национальных целей, за которые оно ответственно,— это вхождение РФ в число пяти крупнейших экономик мира и создание высокопроизводительного экспортно ориентированного сектора (в основном за счет АПК и обрабатывающей промышленности). Также ведомствам предложено представить свои проекты достижения национальных целей, траектории «приближения» к ним в разбивке по годам, описание ключевых инструментов и рисков, влияющих на экономическое развитие подведомственных отраслей.

Де-факто ведомство применило интересный аппаратный ход: цель по вхождению в «пятерку», по сути, включает в себя результаты развития всех отраслей экономики и достижения всех прочих национальных целей, а тот факт, что курирует ее достижение первый вице-премьер Антон Силуанов, дает Минэкономики возможность требовать от ведомств детализации и их планов по выполнению указа.

Пока расчетная траектория вхождения в мировой топ-5 рассчитана на той же модели, что и макропрогноз Минэкономики, говорят источники “Ъ” в ведомстве. В частности, от **Минтруда** для вхождения в «пятерку»



потребуется ускорить рост реальных зарплат с 1,4% в 2019 году до 2,9% к 2024 году, нарастив численность занятых в экономике за тот же период на полмиллиона человек (до 73,3 млн) при стабильной занятости в госсекторе (13,5 млн человек). Рост занятости в малом бизнесе (с 19,2 млн человек до 25 млн) вызовет отток почти миллиона занятых с крупных предприятий и сокращение «прочей занятости» на 4 млн человек за шесть лет. План по доле инвестиций в ВВП рассчитан с запасом: подъем до 26% ВВП в 2024 году (указ требует 25%). Отдельно Минэкономики обращается к Минпромторгу с просьбой об уточнении планов по росту несырьевого неэнергетического экспорта по отраслям и товарным группам — вероятно, это один из ключевых параметров, с которым ведомство увязывает свою стратегию по выполнению указа.

Собеседники “Ъ” в министерстве говорят, что в реальности рассчитывают получить расчеты остальных исполнителей к середине ноября, что позволит «погрузить» их в ту же математическую модель, на которой рассчитывается макропрогноз, — для черновой оценки работоспособности всей системы исполнения нацпроектов в имеющихся бюджетных условиях, которая займет еще месяц. По результатам этой работы планы могут быть скорректированы. Контроль их исполнения будет проводиться дважды в год — в марте и августе, что даст возможность оперативно корректировать отдельные целевые показатели для эффективной работы всей системы. Как говорит один из источников “Ъ”, скорее всего, с 2019 года система будет распространена и на регионы. Как учесть их специфику (в частности, состояние бюджетов, рынков труда и демографических показателей) для решения задач федерального уровня, сейчас изучает региональный департамент ведомства.

Коммерсантъ

08.11.2018

Эксперты назвали Санкт-Петербург лидером по числу протестов

В течение года — с начала октября 2017 года по конец сентября 2018-го — произошел резкий рост протестной активности населения. К такому выводу пришли эксперты Центра экономических и политических реформ (ЦЭПР) в докладе «Рост протестной активности в России». Его авторы подсчитали количество и проанализировали темы и другие характеристики протестных акций за 2017 и 2018 годы (до 1 октября).

В третьем квартале 2018 года зафиксировано в три раза больше протестов по сравнению с началом года и примерно в 2,8 раза больше акций — по сравнению с соответствующим периодом 2017 года. Всего за 2018 год зафиксировано 2526 протестных акций, в прошлом году их было 1479.

Глава ЦЭПРа Николай Миронов объяснил рост числа протестов тем, что до 2018 года они были разрозненными. «Они дробились на множество не связанных друг с другом проблем, и лишь изредка возникала какая-то относительно крупная тема, объединявшая разные регионы, как, например, права дальнобойщиков или дольщиков», — сказал он РБК. В 2018 году социальный протест, спровоцированный пенсионной реформой, ростом цен и налогов, охватил всю страну: и крупные города, и периферию. В нем выразилось копившееся в последние три года недовольство постоянным ухудшением жизни на фоне растущего социального расслоения и явное отсутствие перспективы изменения ситуации к лучшему, сказал эксперт.

В последнем квартале года можно ожидать «естественный зимний спад» протестов, а потом — новую протестную волну весной, отметил политолог Ростислав Туровский. Наибольшая активность вероятна в тех регионах, в которых осенью следующего года пройдут выборы губернаторов и законодательных собраний.

Непопулярная реформа

По данным ЦЭПРа, 46,5% от общего числа протестных акций за весь год было связано с пенсионной реформой. Во время акций против повышения пенсионного возраста протестующие часто поднимали и другие острые вопросы —



такие, как рост цен на бензин, повышение НДС, однако основной протестной темой, мобилизующей граждан, была именно пенсионная реформа, отметили эксперты.

Больше всего протестных акций провела КПРФ, на втором месте — сторонники Алексея Навального. Акции КПРФ за счет сравнительно развитой сети региональных и местных отделений отличались широкой географией и охватывали не только административные центры и крупные города, но и малые города и даже сельские территории, написали авторы доклада. Остальные политические партии проявляют активность в зависимости от ситуации в конкретном региональном отделении.

Значительная часть протестов была организована или стихийно проведена силами общественных объединений или инициативных групп (дольщиков, вкладчиков, экологов) и просто активными гражданами, напрямую связанными с конкретной проблемой, вызвавшей недовольство.

География протеста

Больше всего протестов в 2018 году прошло в Санкт-Петербурге, Ростовской области, Краснодарском крае, Саратовской, Московской, Оренбургской, Челябинской, Свердловской областях, Москве и Волгоградской области. По сравнению с прошлым годом из числа самых протестных регионов выбыла Новосибирская область и добавился Петербург.

По мнению Туровского, лидерство Петербурга в рейтинге протестных регионов — результат политической активности горожан и слабого взаимодействия прежней региональной власти и общества. В Петербурге можно ожидать новых протестов, если руководство города не сможет сделать ситуацию более управляемой, считает Туровский.

По мнению политолога Константина Калачева, протесты могут повлиять на рейтинг недавно назначенного врио губернатора Петербурга Александра Беглова. Дело в том, что для ожидающих перемен петербуржцев он не выглядит драйвером развития, считает политолог. По мнению Калачева, протестные настроения могут проявиться в день голосования, когда недовольные получат возможность «достать из кармана фигу и положить ее в урну вместе с бюллетенем».

Меньше всего протестных акций зафиксировано в Чечне, Туве, Ингушетии, Мордовии, Адыгее, Калмыкии, а также на Чукотке, в Ненецком и Ямало-Ненецком автономных округах и Тверской области.

Протесты в Ингушетии против изменения границы с Чечней не повлияли на место республики в рейтинге. Соавтор доклада Миронов пояснил, что эксперты учитывали только акции, проходившие в регионах до начала октября.

Как реагируют власти

Основным препятствием для организаторов протестных акций стало создание помех при их согласовании. Несмотря на то что большая часть зафиксированных акций были согласованными или не требующими согласования (83,4%), большинство санкционированных мероприятий следует считать лишь условно согласованными, уверены в ЦЭПРе. «Организаторы протеста зачастую вынуждены были добиваться согласования многократно, соглашаться на неудобные площадки, переформатировать запланированное мероприятие», — пояснил Миронов.

Значительное число акций было отменено из-за сложностей с согласованием (а в некоторых регионах еще и из-за установленного во время чемпионата мира по футболу особого режима), напомнил он.

Чаще всего власти противодействуют организации акций: «от создания административных препятствий и иных ухищрений, мешающих нормальному проведению мероприятий, до прямого силового воздействия, запугивания, давления». В особенности это касается протестов с политическими требованиями или по вопросам федерального значения — таких, как выступления против пенсионной реформы, заключили эксперты.



Однако в ряде случаев власти идут на диалог с протестующими, это касается и стихийных, несогласованных протестных акций, говорится в докладе. При этом работу над решением проблем, вызывающих протесты, власти склонны решать в «вялотекущем режиме», посчитали в ЦЭПРе.

Диалог власти с протестующими — это наиболее эффективная модель управления протестной ситуацией, в особенности если речь идет о конкретной региональной или местной проблеме. Напротив, подавление протеста и игнорирование проблемы приводит к росту социальной напряженности и политизации протеста, написали авторы доклада.

Туровский напомнил, что протесты — это индикатор наличия проблем в деятельности власти. И хотя к ним и к их инициаторам не принято относиться как к большой опасности (тем более что критического уровня протестная активность не достигла), они помогают формированию социальной базы оппозиции. «Это долгосрочный процесс, пока же только отдельные региональные кампании показывают, что недовольство действиями региональных чиновников может представлять реальную опасность для их позиций», — констатировал политолог.

С тем, что власти предпочитают не реагировать на протесты, не согласился эксперт Левада-центра Денис Волков. «После протестов в Москве, к примеру, программа реновации была значительно скорректирована, — сказал он РБК. — Поэтому говорить о том, что власть совсем не реагирует на протесты, неверно». По мнению социолога, чиновники «предпочитают отвечать на недовольство, когда они считают претензии протестующих обоснованными».

<https://www.rbc.ru/politics/08/11/2018/5be2b47e9a7947814b688b74?from=main>

08.11.2018

Вострецов предложил доверить охрану школ Росгвардии

Член комитета **Государственной думы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Сергей Вострецов разработал **законопроект**, согласно которому Росгвардии предлагается осуществлять охрану образовательных организаций, передает RT.

Читайте по теме

В сёлах могут появиться филиалы ЧОПов для охраны школ

Инициатива вынесена на **рассмотрение** экспертного совета «Единой России». Изменения предлагается внести в ФЗ «О войсках национальной гвардии России».

По мнению парламентария, **поправки** необходимо внести для того, чтобы избежать участившихся несчастных случаев в школах и техникумах. Он отметил, что учреждения образования сегодня входят в число наиболее уязвимых структур, так как их система безопасности во многом не соответствует новым вызовам, с которыми сталкивается российское общество.

Ранее исполнительный секретарь Координационного совета по вопросам частной охранной деятельности при федеральной службе войск национальной гвардии РФ Андрей Аванесов сообщил, что Росгвардия начала проверки ЧОП, занимающихся охраной образовательных организаций.

До этого Росгвардия ужесточила требования к охране школ. В частности, ведомство составило перечень условий работы для ЧОП, охраняющих объекты образования.

В указанный перечень включены: наличие у ЧОП лицензии на антитеррористическую охрану объектов, аналогичный опыт работы и отсутствие нарушений в течение последнего года.



Также сообщалось, что частным охранным предприятиями хотят разрешить открывать филиалы в разных городах и даже регионах для того, чтобы обеспечить охрану школ. Такая возможность предусмотрена **законопроектом «О частной охранной деятельности»**, на который сейчас готовится отзыв Правительства.

<https://www.pnp.ru/politics/vostrecov-predlozhil-doverit-okhranu-shkol-rosgvardii.html>

08.11.2018

Сотрудников Росгвардии не хватит для всех школ, считает эксперт

У Росгвардии не хватит сотрудников для охраны всех школ в стране, считает председатель Экспертного совета по безопасности и взаимоотношениям граждан с правоохранительными ведомствами Антон Цветков.

Ранее автор член комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Сергей Вострецов рассказал РИА Новости, что он подготовил **законопроект**, в котором предлагает передать полномочия по охране школ и вузов исключительно Росгвардии. Представитель Росгвардии Валерий Грибакин заявил РИА Новости, что ведомство не получало **предложения** по участию в разработке **законопроекта**, но готово обсуждать этот вопрос в любом формате.

"Речь надо вести об охране не только школ, но и детских садов, и больниц. На это у Росгвардии не хватит сотрудников, более того - набрать необходимое количество будет крайне сложно. К тому же цена за охрану Росгвардией будет в три раза выше, чем у частных охранных фирм", - сказал РИА Новости Цветков.

"Квалификация и опыт в данном случае вторичны, что в корне неверно. Цена не должна иметь приоритетного значения там, где речь идет о безопасности людей, тем более детей. Считаю, что охрана Росгвардией части социальных объектов возможна, однако приоритет должен быть отдан нескольким объединениям охранных агентств, чьи сотрудники не только имеют необходимый профессиональный опыт, но и прошли дополнительное обучение именно как сотрудники охраны школ, детских садов и больниц", - заключил Цветков.

С начала года произошло три резонансных ЧП в российских школах - драка с поножовщиной в Перми (пострадали 15 человек), нападение ученика девятого класса в Улан-Удэ (пострадали семь человек), а также нападение школьника на своего одноклассника с кухонным ножом в Калужской области. В середине октября в Керчи студент четвертого курса Владислав Росляков устроил стрельбу и взорвал бомбу в политехническом колледже. Погиб 21 человек, пострадали более 50, Росляков покончил с собой в библиотеке колледжа.

Ранее министр образования, науки и молодежи республики Наталья Гончарова заявила, что письмо за подписью главы Крыма Сергея Аксенова с **предложением** передать Росгвардии полномочия по охране образовательных учреждений Крыма будет направлено **президенту РФ Владимиру Путину**.

<https://ria.ru/society/20181108/1532360480.html>

07.11.2018

Госдума повышает порог для удержания долгов из зарплат и стипендий

Госдума в среду приняла в первом чтении правительственный законопроект, который повышает с 25 тыс. до 100 тыс. рублей сумму **задолженности**, при которой Федеральная служба судебных приставов (ФССП) начинает удерживать ее из **зарплаты**, пенсии или стипендии.

В частности, предусматривается "повышение суммы **задолженности**", при которой исполнительный документ может направляться взыскателем для удержания денежных средств в организацию или иному лицу, выплачивающему **должнику заработную плату**, пенсию, стипендию и иные периодические платежи, с 25 тыс. рублей до 100 тыс. рублей", говорится в пояснительной записке.



Авторы объясняют необходимость принятия поправок неоправданностью трудозатрат судебных приставов по исполнительным производствам с размером взыскиваемой суммы менее 100 тыс. рублей. "Кроме того, исходя из практики самостоятельного предъявления взыскателем исполнительного документа по месту получения должником доходов, представляется, что такой способ исполнения является наиболее удобным и оперативным для взыскателя", - указывают они.

"Реализация законопроекта будет способствовать обеспечению прав граждан на своевременное исполнение требований исполнительного документа, сокращению затрат бюджетных средств, связанных с вынесением судебными приставами - исполнителями процессуальных документов, а также снижению нагрузки на судебных приставов - исполнителей", - отмечается в сопроводительных документах.

"Сегодня, если сумма долга не превышает 25 тыс. рублей, взыскатель может непосредственно направить исполнительные документы работодателю и непосредственно предъявить исполнительный лист для обеспечения удержания соответствующих денежных средств", - напомнил, выступая на заседании, зампред комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный. "Как показывает практика, такой механизм и экономит время, и упрощает процедуру взыскания долга", - добавил он. К тому же он выгоден самому должнику: ему в этом случае не нужно уплачивать сбор в размере 7% от долга, заключил парламентарий.

ТАСС - Российские новости

07.11.2018

[СФ ратифицировал протокол об актуализации Конвенции о принудительном труде](#)

Совет Федерации на заседании в среду ратифицировал протокол 2014 года к Конвенции Международной организации труда "Относительно принудительного или обязательного труда" 1930 года, который призван актуализировать данный международный документ.

В первую очередь протоколом отменяется действие положения Конвенции, согласно которому "принудительный или обязательный труд может применяться в течение переходного периода единственно для общественных целей". Упраздняются также статьи об условиях и гарантиях в случае использования принудительного труда.

Одновременно с этим в тексте протокола подчеркивается, что каждый участник Конвенции должен принимать меры "по предотвращению и прекращению" использования принудительного труда. Людям, которых заставляли работать против их воли, согласно тексту, должна быть предоставлена правовая защита, а также возмещение ущерба. В протоколе неоднократно говорится о том, что принуждение к труду - это преступление, организаторы которого обязаны понести наказание.

Как отмечается в пояснительных материалах, все эти положения уже закреплены в действующем российском законодательстве, в частности, в Трудовом и Уголовном кодексах РФ. "Основные положения Конвенции ?29 и протокола уже сформулированы в законодательных и иных нормативных правовых актах Российской Федерации и, как следствие, реализуются субъектами трудовых отношений", - сказано в пояснительной записке.

ТАСС - Мировые новости

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

07.11.2018

[Госдума проведет парламентские слушания по развитию профобразования в РФ - Володин](#)

Госдума на следующей неделе проведет парламентские слушания по совершенствованию системы профессионального образования, в которых примут участие представители делового сообщества. Об этом заявил в



среду журналистам председатель нижней палаты парламента Вячеслав Володин по итогам "правительственного часа" с участием министра просвещения РФ Ольги Васильевой.

"Государственная дума" проведет широкое обсуждение вопросов развития и повышения качества профессионального образования в России. Это станет одной из тем парламентских слушаний, которые состоятся на следующей неделе, 12 ноября", - сказал спикер. По его словам, на Охотный Ряд пригласят большой круг экспертов - не только педагогов, представителей вузов, Российской академии наук, но и предпринимательского сообщества.

По мнению Володина, "в вопросах выработки новых стандартов профессиональной подготовки очень важно слышать мнение бизнеса - работодателей, которые понимают реальные потребности **рынка труда**". "Именно исходя из этих потребностей и должна совершенствоваться система профессиональной подготовки", - считает он.

"Важно понимать, что в условиях цифровизации **рынок труда** стремительно меняется, - продолжил политик. - Все больше процессов роботизируется, и какие-то профессии просто уходят в прошлое". Качество образования и сама система образования не должны отставать от этих процессов, убежден он. "Важнейшей задачей профессиональной подготовки сегодня является обеспечение прорывного развития страны", - акцентировал внимание председатель **Госдумы**.

Володин напомнил, что **президент РФ** Владимир Путин в Послании Федеральному собранию "прямо поставил задачу необходимости скорейшей модернизации системы профессионального образования, чтобы добиться качественных изменений в подготовке студентов, прежде всего по передовым направлениям технологического развития, а также организовать центры опережающей профессиональной переподготовки и повышения квалификации для уже работающих россиян". "И все эти вопросы мы намерены обсудить в ходе парламентских слушаний", - заключил он.

Планируется, что парламентские слушания думского комитета по образованию и науке на тему "Правовое обеспечение государственной регламентации образовательной деятельности: проблемы и пути решения" состоятся 12 ноября. Участникам предстоит выработать конкретные **предложения** по совершенствованию механизмов лицензирования и государственной аккредитации образовательной деятельности.

ТАСС - Российские новости

07.11.2018

[Топилин расскажет о реализации законов о пенсиях на правчасе в весеннюю сессию](#)

Глава **Минтруда** России Максим Топилин в весеннюю сессию в рамках правительственного часа в **Госдуме** расскажет о реализации принятых **законов**, касающихся пенсионной системы, сообщил журналистам первый вице-спикер **Госдумы** Иван Мельников.

По его словам, ранее правительственный час с участием министра **труда** был запланирован на 21 ноября .

"Мы этот "правительственный час" переносим на весеннюю сессию", - заявил Мельников по итогам заседания совета **Госдумы**.

Он отметил, что правчас переносится, в том числе и с учетом постановления **Госдумы** по изменениям в пенсионном **законодательстве**, "где записано, что министр **Топилин** должен будет уже в весеннюю сессию рассказать о том, как реализуются соответствующие **законы**, принятые **Государственной думой**".

Ранее Мельников сообщил, что 21 ноября на пленарном заседании **Госдумы** выступит президент Молдавии Игорь Додон. На этот же день запланирована встреча Додона и председателя нижней палаты российского парламента Вячеслава Володина.



Принятый в РФ **закон** о совершенствовании пенсионной системы предусматривает, начиная с 2019 года, поэтапное повышение возраста выхода на пенсию на пять лет - до 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин. Также предусмотрен ряд мер для смягчения этого решения, в частности досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста, в том числе повышение пособия по безработице для них и введение ответственности для работодателей за увольнение перед пенсиею. Также сохраняются льготы по налогам на землю и недвижимость.

РИА Новости. Все Новости